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ATA DA 02ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COORDENAÇÃO DO CURSO DE PSICOLOGIA DE CAMPOS 

 

No décimo quinto dia do mês de abril de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, na sala de 

reuniões do sexto andar do Bloco B do campus XV de Novembro, aconteceu a 02ª Reunião Ordinária 

do Departamento de Psicologia de Campos sob a presidência da professora Lurdes Perez Oberg e 

com a participação des docentes: Lurdes Perez Oberg, Ana Lúcia Novais Carvalho, Cecília Souza 

Oliveira, Mayra Silva de Souza, Gisele de Araújo Gouvêa Estácio, Francisco Estácio Neto e des 

discentes Diana Nogueira, Jean da Silva de Souza, Iasmin Fernanda dos Santos Silva, Anna Luísa 

Martins Ribeiro e Antônio José de Oliveira dos Santos. Justificaram a ausência: Pedro Renan Santos 

de Oliveira e Germano Quintanilha Costa. Item 1)  Aprovação da ata de 18 de março de 2026 - 

Aprovada a ata, por unanimidade, por todes es titulares do colegiado de curso, sem alterações. 

Item 2) Informes da coordenação de curso.  2.1. A secretária do curso de psicologia permanece em 

greve desde o dia 23 de fevereiro. No dia 15 de abril, a coordenação do curso recebeu um email da 

Secretaria da Coordenação de Curso de graduação em Psicologia reforçando que os técnicos 

administrativos aderiram à greve nacional deflagrada pela FASUBRA e que estão com as atividades 

suspensas até o final da greve. 2.2. A DTS com a nova configuração do colegiado de curso foi 

enviada para publicação mas, até a presente data, não foi publicada no Boletim de Serviço da UFF. 

Desta forma, a configuração do colegiado que ainda vigora é àquela referente à gestão anterior da 

coordenação de curso. 2.3 A funcionária Cristina do Laboratório de acessibilidade da UFF no início 

de abril informou um caso de assédio ocorrido com uma aluna do curso de psicologia, ao sair da 

aula, por volta de 17h30 da tarde, no muro externo da UFF da XV de Novembro. A situação foi 

agravada pelo fato da aluna ser deficiente auditiva e não ter percebido a aproximação da pessoa 

causadora do assédio. Ressalta-se que, no dia 15 de abril, na reunião de colegiado de curso, ao 

informarmos a situação ocorrida, houve relatos, de alunos do Centro Acadêmico e do corpo 

docente, de ocorridos semelhantes a este com outras pessoas nas imediações da UFF. A professora 

e presidente da reunião de colegiado,  Lurdes Oberg , informou que a coordenação do curso irá 

formalizar estas situações com a direção do Instituto. 2.4 No mês de março uma aluna do primeiro 

ano do curso de psicologia teve uma crise convulsiva dentro da sala de aula e, apesar de ter sido 

imediatamente acolhida pelo docente, este não tinha nenhum setor ou profissional da área de 

saúde no campus para encaminhar a aula para os devidos cuidados. A Profa. Cecília também ajudou 

ao Prof. Santiago a acolher a discente. Além disso, neste semana, uma professora do curso de 



 

psicologia teve uma forte e súbita infecção gastrointestinal, sendo socorrida pelos docentes que 

estavam no campus no momento (Prof. Pedro Oliveira, Profa. Anizaura e Profa. Fabíola R. Matos- 

Psicologia), contudo, novamente, sem termos nenhum profissional da área de saúde ou setor para 

designar esta professora. Ao acionarmos o SAMU, este não compareceu e foi necessário que a 

coordenadora do curso Lurdes P. Oberg desmarcasse a avaliação que estava previamente agendada 

com os discentes, para poder acompanhar a docente enferma para uma unidade de saúde. A 

Profa.Cecília Souza Oliveira foi até a UFF com o seu carro e levou a Profa. Kivia acompanhada da 

Profa. Lurdes para a Unimed. No final da tarde, a Profa. Cecília buscou a Profa. Kivia e a Profa. 

Lurdes de volta para a UFF.  O chefe do departamento, professor Fausto Calaça, e o vice-chefe de 

departamento, professor Germano Quintanilha Costa, foram comunicados, no momento do 

ocorrido, sobre a situação da professora Kivia. A professora e presidente da reunião de colegiado,  

Lurdes Oberg , informou que a coordenação do curso irá formalizar estas situações com a direção 

do Instituto. 2.5 A coordenação do curso recebeu uma listagem enviada pelo Núcleo Pedagógico e 

do Laboratório de Inclusão e Acessibilidade e Laboratório de recursos de Acessibilidade uma 

listagem de todes es discentes com necessidades específicas de aprendizagem. Será agendada uma 

reunião com ambos os setores para verificar as necessidades específicas de aprendizagem e de 

adaptação para cada estudante. A professora Mayra Souza ressaltou que há leis que devem ser 

divulgadas pela assistência estudantil, núcleo pedagógico e acessibilidade para os alunos e para os 

docentes, além da necessidade de serem aplicadas. 2.6. O Núcleo Docente Estruturante será 

composto por novos membros, a saber: Lurdes Perez Oberg, Cecília Souza Oliveira, Beatriz Corsino 

Perez, Erick Francisco Quintas Conde, Santiago Domingo Martinich e Fabíola Rodrigues Matos. 2.7. 

A coordenadora do curso informou que a coordenação está iniciando o movimento de construir o 

regimento do colegiado de curso e o regimento do Núcleo Docente Estruturante. Assim que houver 

um esboço, este documento será enviado para apreciação e possíveis alterações dos professores 

membros do colegiado de curso. Item 3) Informes da coordenação de estágio. 3.1 O professor 

Pedro Renan sugeriu na reunião de departamento à Coordenação do Curso e a todes es presentes   

o nome do professor Erick Conde como o indicado para a vice-coordenação de estágio. A 

Coordenação de Curso e o Departamento de Psicologia e os demais presentes  receberam a notícia 

com entusiasmo. 3.1. Datas para seleção de estágio 2026.2: os professores deverão revisar ou pedir 

renovação de seus projetos de estágio. Em caso de novos projetos, deverão enviar para a 

coordenação de estágio (04 a 15 de maio); Avaliação de novos projetos pelo colegiado do curso (20 

de maio); Inscrição online dos estudantes no formulário google, que será enviado, para participação 

nas primeiras e segundas etapas do processo seletivo de estágio (25 a 29 de maio); Publicação das 

datas e horários das entrevistas de seleção (01 a 03 de junho); Liberação da listagem das inscrições 

deferidas (05 de junho); Realização da Primeira e Segunda etapa do processo seletivo para estágios 

(08 a 12 de junho); Inscrição online no formulário google para participação nas terceiras e quartas 

etapas do processo seletivo de estágio 2026.2 (só se aplica aos discentes que não conseguiram 

aprovação nas duas primeiras etapas) (15 a 18 de junho); os  professores deverão divulgar  seus 

horários de seleção da terceira e quarta etapas (19 a 21 de junho); Realização da Terceira e Quarta 

etapa do processo seletivo para estágios (22 a 26 de junho). As datas foram aprovadas por 

unanimidade. Item 4) Informes da comissão de monografia. 4.1. Datas para o processo seletivo de 



 

monografia 2026.2: Inscrição dos estudantes para o processo seletivo (01 a 05 de junho); realização 

da primeira etapa (08 a 11 de junho); resultado parcial da primeira etapa (12 de junho); realização 

da segunda etapa (15 a 18 de junho); resultado parcial da segunda etapa (19 de junho); realização 

da terceira etapa (22 a 25 de junho); divulgação do resultado final (26 de junho). As datas foram 

aprovadas por unanimidade. Item 5)  Informes da comissão de atividades complementares. Os 

documentos para a comprovação das atividades complementares deverão ser enviados pelos 

estudantes concluintes da graduação, para o email da comissão, entre os dias 04 a 15 de maio. Item 

6) Informes da Coordenação do SPA. 6.1. A coordenadora do SPA, a professora Gisele de Araújo 

Gouvêa Estácio, informou que a circulação semanal no SPA é de 140 pessoas em média. 6.2. A 

coordenadora do SPA informou da necessidade dos supervisores de estágio reforçarem a 

importância dos estagiários manterem os atendimentos durante o período máximo de 50 minutos 

de sessão, tal como consta no regulamento do SPA, uma vez que o não cumprimento do tempo 

acarreta a impossibilidade da sala ser utilizada de forma pontual no próximo atendimento, gerando, 

por sua vez, inúmeros transtornos. Em adição, alguns estagiários estão chegando atrasados para os 

atendimentos. 6.3. A coordenadora do SPA informou sobre a questão de recarga do telefone do SPA 

e que, até então, está sendo realizada pela coordenação atual. A Profa. Gisele relatou que entrou 

em contato com a direção do Instituto para expor tal situação e poderem verificar algumas 

possibilidades de solução. 6.4. A Profa. Gisele informou que, até o momento, não foi possível abrir o 

cadastro para novos atendimentos no ano de 2026. Diante disso, estão sendo realizadas algumas 

frentes de ação: a primeira delas é a realização de contatos com as pessoas que estão na lista de 

espera a fim de verificar se ainda tem interesse no atendimento psicológico, a segunda ação foi 

solicitar às equipes para verificarem a possibilidade de chamarem mais pessoas para o início do 

atendimento e a terceira iniciativa foi a de orientar às equipes sobre a importância de, na medida 

das possibilidades, limitar o tempo total de acolhimento de cada paciente no SPA a fim de garantir a 

fim de garantir a rotatividade da lista de espera. 6.5. A psicóloga da assistência estudantil Letícia 

informou à Profa. Gisele que como o SPA já consta atualmente com um responsável técnico, o 

psicólogo César. A psicóloga Letícia informou que prefere continuar atuando na Assistência 

Estudantil que já demanda bastante tempo nas atividades. 6.6. A coordenadora do SPA informou 

que está sendo realizado um orçamento para a higienização dos sofás do SPA, considerando que 

embora eles sejam conservados pela funcionária Neuzeli, estes nunca foram higienizados. 6.7. A 

Profa. Gisele informou que no dia 22 de abril será realizada uma reunião online com todos os 

supervisores de estágio do SPA e que estes foram comunicados via email. 6.8. A coordenadora do 

SPA e o vice-coordenador do SPA estão realizando o revezamento de plantão para a orientação dos 

estagiários e para as demandas gerais do SPA. Este plantão está ocorrendo na sala 108, do bloco B 

da Rua José do Patrocínio, número 71. Foi disponibilizada pela Direção do Instituto, a sala 108, do 

bloco B, para o revezamento de plantão pela Coordenação do SPA, para orientação e acolhimento a 

docentes do curso com estágios internos e externos, discentes, pacientes, bem como demandas 

gerais do serviço. A sala será pintada e liberada em breve. Até que a mesma esteja disponível, o 

revezamento do plantão pela Coordenação do SPA, seguirá no SPA, como tem ocorrido: 2as.fs 

(tarde), 3as.fs. ( 16 às 19h horas e 5as.das (10 às 12h), salvo algum compromisso e/ou imprevisto da 

Coordenação.) Item 7) Informes da representação discente. 7.1. O discente Antônio informou 



 

sobre o Evento sobre a Semana da Luta Antimanicomial que ocorrerá entre os dias 18 à 22 de maio 

e será orientado pela Profa. Bruna Brito. Segundo Antônio a semana tem como objetivo promover 

discussões, atividades e reflexões acerca da luta antimanicomial, reafirmando a importância de 

práticas comprometidas com a desinstitucionalização e com os direitos das pessoas em sofrimento 

psíquico. 7.2. Sobre a organização da Semana da Psicologia, o discente Jean informou que enviará 

um link do forms para os discentes para verificarem o interesse em participarem da organização do 

evento. A reunião foi encerrada às dezesseis horas e vinte e cinco minutos, da qual, para constar, foi 

lavrada a presente ata, que vai por mim assinada, Cecília Souza Oliveira, vice‐coordenadora do curso 

de psicologia, pela Senhora Presidente, e pelos demais presentes titulares. 
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